TN

:/g\ Universicade Etacdual do o Maringa L]

\\\

Pro-reitoria de Recursos Humanos e Assuntos Comunitarios PARANA

GOVERNO DO ESTADO

CONCURSO PUBLICO — EDITAL N2 279/2013-PRH

CONTADOR

INSTRUCOES PARA A REALIZAGAO DA PROVA E PREENCHIMEN TO DA FOLHA DE RESPOSTAS

Verifique se este caderno contém 40 questdes e assine-o0 no local apropriado.
Confira os dados da folha de respostas e assine-a no local apropriado.

A marcacdo das letras na folha de respostas deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o
espaco compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta
conforme exemplo:
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» Na folha de respostas ndo podera haver rasuras e ndo poderd haver mais de uma alternativa
assinalada para cada questéo; caso ocorra, a questao sera anulada.

N&o havera substituicdo da folha de respostas.
A prova tera duracao de 03 (trés) horas, incluindo o preenchimento da folha de respostas.
O candidato s6 podera retirar-se definitivamente da sala ap6s 1h30min do inicio da prova.

O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
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Este caderno de prova ndo poderd ser levado. O candidato poderéa transcrever as respostas para o
rascunho abaixo e leva-lo consigo ao término da prova.

NOME DO CANDIDATO:

ASSINATURA DO CANDIDATO:

Maringa, 26 de janeiro de 2014.

50 Corte na linha pontilhada

UEM - Edital 279/2013-PRH — Concurso Publico para a fungdo de Contador.
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Questbes |21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30 (31 |32 |33 |34 |3 (36 |37 |38 |39 |40
Respostas

CRONOGRAMA:

Divulgacgdo do gabarito e do caderno de prova: 27-01-2014, as 17 horas.

Entrega da Ficha de Inscricdo : 27 e 28-01-2014 na Divisdo de Recrutamento e Sele¢do da UEM, bloco 104, sala 28,
em Maringa-PR, no horario das 8h00min as 11h00min e das 13h30min as 17h00min.

Publicacéo do resultado da prova objetiva: 07-02-2014, as 17 horas, no endere¢co www.uem.br/concurso.

O caderno de prova ficara disponivel em www.uem.br/concurso até a publicacdo do resultado da prova objetiva.
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

| Questdo 01 |

Se o Balango Orcamentéario de uma entidade apresenta
Déficit Total de R$ 230.000,00 e Déficit de Capital de R$
750.000,00 qual é o valor da Receita Corrente, sabendo
que a Despesa Corrente € R$ 350.000,007?

A) 530.000,00
B) 520.000,00
C) 780.000,00
D) 870.000,00
E) 800.000,00

| Questao 02 |

Considerando que determinada
apresente os seguintes dados:

instituicdo  publica

Receita Prevista = R$ 1.700.000,00
Despesa Fixada = R$ 1.700.000,00
Receita Realizada = R$ 1.470.000,00
Despesa Empenhada = R$ 1.400.000,00
Despesa Liquidada = R$ 1.350.000,00
Despesa Paga = R$ 1.340.000,00

Analise as afirmacfes abaixo,
alternativa adequada.

depois assinale a

I. O resultado orcamentario do exercicio foi
superavitario em R$ 70.000,00.

II. O resultado orcamentario do exercicio foi
superavitario em R$ 120.000,00.

lll. A conta “restos a pagar processados” apresenta
um saldo de R$ 50.000,00.

IV. A conta “restos a pagar processados” apresenta
um saldo de R$ 10.000,00.

V. A conta “restos a pagar ndo processados”
apresenta um saldo de R$ 10.000,00.

A) Esta correta apenas a afirmacao |.

B) Estao corretas apenas as afirmacoes | e Ill.
C) Estéo corretas apenas as afirmacgdes | e IV.
D) Estao corretas apenas as afirmaces |, lll e V.
E) Estao corretas apenas as afirmacfes |, IV e V.

| Questdo 03 |

Dentre as op¢des abaixo, assinale a que nao representa
uma despesa corrente.

A) Despesas de Custeio.

B) Pessoal.

C) Material de Consumo.

D) Equipamentos e Material Permanente.
E) Diversas Despesas de Custeio.

| Questdo 04 |

A aquisicdo de um equipamento usado de “raios-x" por
uma prefeitura para ser utilizado em um de seus postos
de saude, deve ser classificada como

A) Despesas de Custeio.

B) Transferéncia Corrente.
C) Despesas de Capital.

D) Material de Consumo.

E) Transferéncia de Capital.

| Questdo 05 |
A Lei Orcamentaria Anual engloba

A) o Orcamento Fiscal e o Plano Plurianual.

B) o Orcamento Fiscal, o Orcamento de
Investimentos das Empresas Estatais em que o
Estado tenha a maioria das a¢c6es com direito a
voto e o Orcamento de Seguridade Social.

C) o Orcamento Fiscal e a Lei de Diretrizes
Orcamentarias.

D) o Orgcamento Fiscal e de Investimentos em
Empresas Privadas.

E) o Plano Plurianual
Orcamentarias.

e a Lei de Diretrizes

| Questdo 06 |

As receitas e as despesas séo classificadas, segundo
as categorias econémicas, em

A) Orcamentaria e extra-orcamentaria.
B) Corrente e Capital.

C) Projeto e Atividade.

D) Fonte e Subfonte.

E) Item e Subitem.

| Questdo 07 |

O projeto de lei encaminhado, anualmente, pelo
Executivo ao Legislativo com o objetivo de orientar a
elaboracao da peca orgcamentaria anual refere-se a

A) Leide Orcamento Fiscal.

B) Leide Plano Plurianual.

C) Lei Orcamentaria Anual.

D) Lei de Orcamento de Seguridade Social.
E) Lei de Diretrizes Orcamentarias .

| Questéo 08 |
As Etapas do Ciclo Orcamentario sao

A) Elaboracdo, Estudo e Aprovacédo, Execucdo e
Avaliacao.

B) Elaboracéo, Estudo e Promulgacéo, Execucéo e
Prestacéo de Contas.

C) Elaboracado, Estudo e Aprovacdo, Execucdo e
Promulgacéo.

D) Elaboracédo, Estudo e Avaliacdo, Execucdo e
Prestacéo de Contas.

E) Elaboracéo, Estudo e Promulgacéo, Execucéo e
Avaliacao.
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| Questao 09 |

Cabe a Lei Orcamentaria Anual

A) orcar a despesa e fixar a receita.

B) orcar a despesa e a receita.

C) fixar areceita e a despesa.

D) orcar a receita e fixar a despesa.

E) orcar areceita e executar a despesa.

| Questdo 10 |

Sobre a Demonstracdo de Variagbes Patrimoniais,
analise as afirmacfes abaixo e assinale a alternativa
correta .

I. Evidenciard as alteragbes verificadas no
patrimbénio resultantes ou independentes da
execucgao orcamentaria.

Il. VariagBes quantitativas s@o decorrentes de
transagbes no setor puablico que alteram a
composicdo dos elementos patrimoniais sem
afetar o Patrimdnio Liquido.

lll. Alteracbes quantitativas sdo decorrentes de
fatos modificativos e as qualitativas de fatos
permutativos.

IV. “Transferéncias recebidas” sdo um grupo de
contas dentre os que representam variagdo
patrimonial aumentativa.

V. O resultado patrimonial €é apurado pelo
confronto entre as variagcbes patrimoniais
gualitativas aumentativas e diminutivas.

A) Estao corretas apenas a afirmacdes |, lll e IV.

B) Estao corretas apenas as afirmacdes Il, lll e IV.

C) Estéo corretas apenas as afirmacdes |, lll e V.

D) Estao corretas apenas as afirmacées |, Il e V.

E) Estao corretas apenas as afirmacdes I, IV e V.

| Questdo 11 |

Entre as alternativas abaixo,

indique aquela que

representa uma despesa nao efetiva.

Pessoal e encargos sociais.

Juros e encargos da divida.
Aquisicdo de material de consumo.
Pagamento de Energia Elétrica.
Recebimento de Divida Ativa.

| Questao 12 |

Sendo o empenho um dos estagios da despesa, indique
qual das alternativas a seguir relaciona as modalidades
previstas pela Lei 4320/1964.

A)
B)
C)
D)
E)

Empenho por Avaliacao, Ordinario e Total.
Empenho Simples, por Estimativa e Global.
Empenho Ordinario, por Estimativa e Total.
Empenho por avaliacédo, Ordinario e Geral.
Empenho Ordinario, por Estimativa e Global.

- Edital n® 279/2013-PRH

| Questdo 13 |

Quanto ao regime contabil, analise as afirmagfes
abaixo e indique a alternativa adequada, segundo a Lei
4320/64 e a Secretaria do Tesouro Nacional - STN.

V.

A)
B)
C)
D)
E)

O sistema patrimonial deve considerar o regime
de competéncia.

O sistema orcamentario deve considerar o
regime misto.

Apenas o controle orcamentario deve seguir o
regime de competéncia.

Segundo o MCASP, o regime que deve ser
utilizado no controle contabil da administragao
publica é o misto, sendo o regime de caixa para
as receitas e o regime de competéncia para as
despesas.

A Demonstracdo de VariacBes Patrimoniais
deve considerar o regime de competéncia.

Esta correta apenas a afirmacao |.

Estdo corretas apenas as afirmacfes | e Il.
Estdo corretas apenas as afirmacoes Il e IV.
Estdo corretas apenas as afirmacoes I, Il e ll.
Estao corretas apenas as afirmacfes |, Il e V.

| Questdo 14 |

Certa entidade publica realiza uma despesa com
aquisicdo de um imovel em uso. A classificacdo dessa

despesa é
A) Despesa de Capital — Inversdo Financeira.
B) Despesas de Capital — Investimentos.
C) Transferéncias de Capital.
D) Equipamentos.
E) Nenhuma das alternativas anteriores.
| Questédo 15 |

Quanto ao campo de aplicacédo da contabilidade publica,
julgue os itens a seguir e assinale as alternativas que
representam os itens incorretos .

As empresas de Economia Mista somente
integram 0s orcamentos publicos na parte que
diz respeito as despesas de capital.

A Lei 4320/64, que representa a norma legal
basica da contabilidade publica, s6 pode ser
modificada por lei complementar federal.

Os bens de uso especial, embora integrem o
conceito de bens publicos, ndo devem ser
incorporados ao patrimdnio dos entes publicos.
Ao orcamento de investimento das empresas
estatais ndo se aplica o regime contabil misto,
préprio do orcamento fiscal e da seguridade
social.

Entre os regimes estabelecidos pelo Art. 35 da
Lei 4320/64, encontra-se o regime das
despesas nele legalmente pagas.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia
correta de cima para baixo.

i, veVv
I, lleV
i 1eltv
I, 1lell
I, llleV
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| Questdo 16 |

Entre os conceitos e as definicdes de receitas encontram-se as mencionadas na segunda coluna. Enumere
corretamente a segunda coluna de acordo com os tipos de receitas da primeira coluna

12 Coluna

22 Coluna

Tipo de Receita

Significados

(1) Receita ndo financeira

( ) Sdo aquelas provenientes de
patrimoniais, agropecuarias, industriais, servicos e outras.

tributos, contribuicdes,

(2) Receita financeira

( ) E aquela ndo arrecadada em funcdo da concessio de
isencdes, anistias ou subsidios, estabelecidos pelo Art. 14
da LRF, que determina critérios a serem observados quanto
a esse fato.

(3) Amortizacéo de empréstimos

( ) E aquela proveniente de recebimento de parcelas de
financiamentos concedidos em titulos ou contratos.

(4) Renuncia de receita

( ) E aquela arrecadada com destinacdo especifica em
dispositivos legais, cuja vinculagdo torna a programacéo
financeira menos flexivel, deixando parte dos recursos
disponiveis apenas a uma destinacéo certa.

(5) Receita vinculada

( ) Séo as receitas decorrentes de aplicacdes financeiras,
operacdes de crédito e alienacao de ativos e outras.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia correta de cima para baixo.

A) 1-4-3-5-2
B) 2-4-5-3-1
C) 1-4-5-3-2
D) 4-1-3-5-2
E) 2-1-3-4-5

| Questdo 17 |

A Constituicdo Federal determina no Art. 165 que os
instrumentos de planejamento, representados pelo
plano plurianual, pelas diretrizes orcamentdrias e pelos
orcamentos anuais, sdo de competéncia em cada ente
da federacéo, respectivamente:

A) Do Poder Legislativo e aprovacdo do Poder
Execultivo.

B) Do Poder Executivo com aprovacdo do
Legislativo e aval do Poder Judiciério.

C) Do Poder Judiciario e aprovacao pelo
Legislativo.

D) Do Poder Executivo e aprovacdo do Poder
Legislativo.

E) Nenhuma das alternativas acima.

| Questdo 18 |

Os procedimentos referentes a receita publica, desde o
seu planejamento até seu ingresso ao erario, passam
por alguns estagios que evidenciam seu comportamento
e que facilitam o conhecimento e a gestdo dos
ingressos de recursos. Com relagcdo a esses estagios,
julgue os itens a seguir e indigue com “V", se
Verdadeiro, ou “F”, se Falso.

( )A Previsdo representa a estimativa de
arrecadacdo da receita, constante do Plano
Plurianual — PPA, que orientara a elaboracao da
LDO.

( )A Arrecadagcdo corresponde a entrega,
realizada pelos contribuintes ou pelos
devedores diretamente ao erario de cada ente
da federacéo.

( ) Entre os estagios da receita o recolhimento é
representado pela transferéncia dos valores
arrecadados a conta especifica do Tesouro,
responsavel pela administracédo e pelo controle
da arrecadacdo e da programacdo financeira,
observando o Principio da Unidade de Caixa
representado pelo controle centralizado dos
recursos arrecadados em cada ente.

( ) O lancamento representa o estagio em que se
registram os débitos futuros dos contribuintes
de impostos diretos, cotas ou contribuices
prefixadas, efetuados pelos orgaos
competentes de cada poder, os quais verificam
a procedéncia do crédito, a natureza da pessoa
do contribuinte, fisica ou juridica, e o valor
correspondente a respectiva estimativa.

( ) A entrega, realizada pelos contribuintes ou
pelos devedores aos agentes arrecadadores ou
aos bancos autorizados pelo ente, dos recursos
devidos ao Tesouro, representa o estagio da
arrecadacéo.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia
correta de cima para baixo.

B) V-F-V-V-F
C) V-F-F-V-V
D) F-F-V-V-F
E) V-F-V-F-V
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| Questdo 19 |
Assinale, entre as afirmativas abaixo, as trés
classificacdes corretas sobre receitas.

I. Receitas Publicas sdo todos os ingressos de
carater nao devolutivo auferidas pelo poder
publico, em qualquer esfera governamental,
para alocacdo e cobertura das despesas
publicas. Dessa forma, todo o ingresso
orcamentario classifica-se como receita publica,
pois tem como finalidade atender as despesas
publicas.

II. As receitas extraorcamentarias séo
classificadas de forma que criam ao ente
recebedor obrigacdes extraorcamentarias.

lll. Toda receita de capital pode ser classificada
para pagamento de despesas de capital, como
por exemplo, despesa para aquisicdo de
produtos de limpeza de prédios construidos.

IV. Divida ativa sdo classificadas no orcamento
como sendo todos os pagamentos que o ente
ndo pode cumprir até o dia 31 de dezembro de
cada exercicio.

V. A Lei n°® 4320/64 classificou a receita publica
orcamentaria em duas categorias econdmicas:
Receitas Correntes e Receitas de Capital.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia
correta de cima para baixo.

A) Il llelV
B) I,IVeV
C) I, llelll
D) IlleV
E) lIVeV

| Questao 20 |

O Art. 19 da LRF determina que os Estados podem
gastar com despesas de pessoal até o limite de 60% da
Receita Corrente Liquida. O Art. 20 da LRF dividiu esse
percentual entre o0s 6rgdos que compbdem a
administracdo publica estadual. Identifique a alternativa
correta dos percentuais de cada érgéo.

A) 3,5% para o Legislativo, incluido o Tribunal de
Contas do Estado, 4% para o Judiciario, 50%
para o Executivo e 2,5% para o Ministério
Publico dos Estados.

B) 2% para o Legislativo, incluido o Tribunal de
Contas do Estado, 6% para o Judiciario, 49%
para o Executivo e 3% para 0 Ministério Publico
dos Estados.

C) 3% para o Legislativo, incluido o Tribunal de
Contas do Estado, 5% para o Judiciario, 50%
para o Executivo e 2% para 0 Ministério Publico
dos Estados

D) 2% para o Legislativo, incluido o Tribunal de
Contas do Estado, 3% para o Judiciario, 53%
para o Executivo e 2% para o Ministério Publico
dos Estados

E) 3% para o Legislativo, incluido o Tribunal de
Contas do Estado, 6% para o Judiciario, 49%
para o Executivo e 2% para 0 Ministério Publico
dos Estados

| Questdo 21 |

Ao final de determinado exercicio, foi elaborado um
guadro demonstrativo, de forma resumida, sobre como
ocorreu 0 processamento da execugao orgamentaria e
financeira de um determinado Ente da Federacéo.

Tipo de Receita Prevista Executada

Corrente 75.000,00 72.000,00
De Capital 12.000,00 10.000,00
Tipo de Despesa Fixada Empenhada
Corrente 60.000,00 55.000,00
De Capital 27.000,00 18.000,00

Diante dos dados acima, assinale a alternativa que
representa 0 Resultado da Execucdo Orgcamentéria
Corrente e a Economia Orcamentaria do exercicio,
respectivamente.

A) Déficit de R$ 13.000,00 e Superavit de
13.000,00.

B) Superavit de R$ 17.000,00 e Superavit de R$
14.000,00.

C) Superavit de R$ 17.000,00 e Déficit de R$
14.000,00.

D) Déficit de R$ 2.000,00 e Déficit de R$ 9.000,00.
E) Nenhuma das alternativas acima.

| Questao 22 |

Com relacéo aos estagios da despesa publica, julgue os
itens a seguir e indique com “V”, se Verdadeiro, ou “F”,
se Falso.

() Aliguidacdo da despesa é o estagio em que o
financeiro efetua o pagamento dos valores
empenhados.

() Durante a execugdo orcamentaria, o empenho
representa 0 primeiro estagio da despesa
publica.

() O pagamento corresponde ao Ultimo estagio da
despesa publica.

() E permitido efetuar empenho de despesa cujo
valor seja estimado.

() E permitido efetuar empenho de despesa em
gue ndo haja a dotac&o correspondente.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta .

Ay F-V-F-V-V
B) V-V—F—F-F
C) F-F-V-V-V
D) F-V-V-V-F
E) V-F-F-V-F
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| Questdo 23 |
Assinale entre as alternativas abaixo as trés
classificacdes incorretas sobre despesas.

I. Despesas Correntes sdo aquelas que

contribuem, diretamente, para a formacao ou
aquisicdo de um bem de capital.

O Anexo |l da Portaria Ministerial n°® 163/2001
estabelece a classificacdo das despesas por
categorias econdmicas, grupos de natureza de
despesa, modalidade de aplicacdo e por
elementos da despesa.

Para fins de classificacdo, o Projeto representa
um instrumento de programacéo para alcancar
0 objetivo de um programa, limitado ao tempo e
resulta num produto final e é identificado pelo
cédigo 2.

Despesas de Capital sdo aquelas que
contribuem, diretamente, para a formacao ou
aquisicdo de um bem de capital.

As Inversbes  Financeiras  representam
despesas com investimentos na aquisicdo de
moéveis, imoéveis ou bens de capital,
independente se novos ou usados.

Assinale a alternativa que representa a sequéncia
correta de cima para baixo.

A LlllelVv
B) I,llleV
C) ILlelv
D) IlleV
E) lLIVeV

| Questdo 24 |

A estrutura da alocacdo (classificacdo) dos créditos
orcamentarios esta dividida em dois niveis hierarquicos:
orgdo e unidade orcamentdria. Identifique a alternativa
gue indica qual é essa estrutura.

A)
B)
C)
D)
E)

Econbmica.
Funcional.
Institucional.
Programaética.
Atividade.

| Questdo 25 |

De acordo com as Normas Brasileiras de Contabilidade
Aplicadas ao Setor Publico (NBCASP) e editadas pelo
Conselho Federal de Contabilidade (CFC), assinale a
afirmativa falsa.

A)

B)

C)

D)

E)

O valor da reavaliacao ou valor da reducéo do
ativo a valor recuperavel é o valor de mercado
ou de consenso entre as partes para bens do
ativo, quando esse for inferior ao valor liquido
contabil.

O registro da depreciacéo, da amortizacéo e da
exaustdo é obrigatorio e seu valor deve ser
reconhecido no resultado como decréscimo
patrimonial e no balangco  patrimonial
representado em conta redutora do respectivo
ativo.

Entre as NBCASP, encontra-se a que se refere
ao Controle Interno, cujo objetivo é garantir
razoavel grau de eficiéncia e eficacia do sistema
de informacao contabil, visando a assegurar o
cumprimento da misséo da entidade.

O conceito de patriménio publico tem como um
conjunto de direitos e bens, tangiveis ou
intangiveis, onerados ou ndo, adquiridos,
formados, produzidos, recebidos, mantidos ou
utilizados pelas entidades do setor publico, que
seja portador ou represente um fluxo de
beneficios, presente ou futuro, inerente a
prestacdo de servicos publicos ou a exploragéo
econdmica por entidades do setor publico e
suas obrigacdes.

A Contabilidade Aplicada ao Setor Publico deve
permitir a integracao dos planos
hierarquicamente interligados, comparando
suas metas programadas com as realizadas e
evidenciando as diferengas relevantes por meio
de notas explicativas.
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| Questao 26 |

Diante dos dados, calcule o valor do Ativo Circulante, do Ativo ndo Circulante, do Passivo Circulante, do Passivo nao

Circulante e do Patrimdnio Liquido.

- Edital n® 279/2013-PRH

Conta Descricao Valor
1.2.1.4.1.02.00 Produtos e servi¢cos acabados 10.000,00
2.1.2.2.0.00.00 Empréstimo a Curto Prazo — Externo 5.000,00
1.2.3.2.0.00.00 Bens Imoveis 30.000,00
2.1.3.1.0.00.00 Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo. 6.000,00
1.1.9.7.0.00.00 Beneficios de Pessoal a Apropriar 12.000,00
1.2.3.1.0.00.00 Bens Moveis 20.000,00
2.2.7.1.0.00.00 Provisdo para riscos trabalhistas a Longo Prazo. 20.000,00
1.2.4.1.0.00.00 Softwares 5.000,00
1.2.4.2.0.00.00 Marcas, Direitos e Patentes Industriais. 23.000,00
2.3.3.9.0.00.00 Outras Reservas de Capital. 38.000,00
2.1.1.2.0.00.00 Beneficios da Previdéncias a Pagar 10.000,00
2.2.1.4.0.00.00 Encargos Sociais a Pagar — Longo Prazo 6.000,00
2.3.3.1.0.00.00 Agio na Emisséo de Ac¢des 26.000,00
1.1.2.4.0.00.00 Divida Ativa ndo Tributaria — Clientes 11.000,00

Assinale a alternativa que representa a sequéncia correta dos valores calculados para cada grupo da questéo.

Ativo Circulante | Ativo ndo Circulante | Passivo Circulante | Passivo Nao Circulante | Patriménio Liquido
A) 23.000,00 64.000,00 111.000,00 26.000,00 21.000,00
B) 111.000,00 23.000,00 47.000,00 26.000,00 21.000,00
C) 21.000,00 47.000,00 23.000,00 64.000,00 26.000,00
D) 23.000,00 88.000,00 21.000,00 26.000,00 64.000,00
E) | Nenhuma das alternativas acima.
| Questédo 27 | A) Padronizar os procedimentos contabeis nos trés
Assinale a alternativa correta do ponto de vista contabil niveis de governo, com o objetivo de orientar e
sobre o efeito de uma reavaliagédo negativa de um bem dar apoio a gestdo patrimonial na forma
do Ativo Permanente. Essa reavaliagdo negativa estabelecida na Lei de Responsabilidade Fiscal
acarreta uma variagao (LRF) e na Lei 8666/93 — Lei das LicitagGes.
B) Elaborar demonstracdes contabeis
A) ativa, tendo em vista que, além de aumentar o consolidadas e padronizadas com base no
Patriménio Liquido, é resultante da execugdo Plano de Contas emitido por cada Ente da
orcamentaria. Federac&o, conforme o disposto no inciso Il do
Patriménio Liquido e n&o é resultante da de 2008. . _ .
execucao orcamentaria. C) Instituir instrumento eficiente ge orientacao
C) passiva, tendo em vista que é uma variacéo comum aos gestores nos ftrés niveis de
resultante da execucdo orcamentaria. governo, mediante consolidagdo de conceitos,
D) ativa, tendo em vista que, além de aumentar o de regras e de procedimentos de
Patriménio Liquido n&o é resultante da reconhecimento e de apropriacdo contabil de
execucao orcamentaria. operagdes tipicas do setor publico, dentre as
E) passiva, tendo em vista que alterou o quais se destacam aquelas relativas as
Patriménio Liquido e é resultante da execugdo Operagbes de Credito, a Divida Ativa, bem
orcamentaria. como as regras sobre os procedimentos
relativos a emissdo de empenho de cada ente.
- D) Padronizar os procedimentos contabeis nos trés
[ Questéo 28 | niveis de governo, com o objetivo de orientar e
Identifique, entre as alternativas abaixo, uma das de dar apoio a gestdo patrimonial na forma
competéncias da Secretaria do Tesouro Nacional estabelecida na Lei Complementar n° 101, de
(STN) como ¢rgdo que tem como objetivo 2000, Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF).
regulamentar todo o Sistema de Contabilidade E) Todas as alternativas anteriores estao
Federal. incorretas.
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LINGUA PORTUGUESA

Sem esforco e sem exemplo
(Lya Luft)

1 NA&o creio que a gente ande tdo ruim de portugués
por causa das redes sociais, dos torpedos no celular.
Essa reclamacé&o tem cheiro de mofo.

2 O interessante é que, embora digam que se |é
pouco, as editoras vendem mais que nunca, bienais e
feiras ficam lotadas, e mesmo assim ndo conseguimos
nos expressar direito, nem oralmente nem por escrito.
Se lemos mais, por que escrevemos e falamos mal?

3 Penso que, coisas verificadas ha trinta anos em
meus tempos de professora universitaria, andamos com
problema de raciocinio. Nao aprendemos a pensar,
observar, argumentar (qualquer esfor¢co maior foi banido
de muitas escolas), portanto ndo sabemos organizar
Nnosso pensamento, muito menos expressa-lo por escrito
ou mesmo falando. "Eu sei, mas néo sei dizer", "Eu sei,
mas ndo consigo escrever isso" sdo frases ouvidas ha
muito tempo, tempo demais.

4 A exigéncia aos alunos baixou de nivel
assustadoramente, e com iSso 0 ensino entrou em
queda vertiginosa. Tudo deve parecer brincadeira. Na
infancia, ensinam a chamar as professoras de tias,
coisa com que, pouco simpatica, sempre impliquei: tias
sdo parentes. Professoras, ou o carinhoso profes, ou
pros, sdo pessoas que estdo ali para cuidar, sim, mas
também para educar ja& os bem pequenos. Modos a
mesa, civilidade, dividir brinquedos, ndo morder nem
bater, socializar-se enfim da maneira menos selvagem
possivel.

5 Depois, sim, devem educar e ensinar. Sala de aula é
para trabalhar; péatio é para brincar. Nao precisa ser
sacrificio, mas dar uma sensacdo de coisa Séria,

produtiva e boa.

6 Por alguma razéo, la pela década de 60, inventamos
— melhor: importamos — a ideia de que ensinar é
antipatico e aprender, ou estudar, é crueldade infligida
pelos adultos. Tabuada, nem pensar. Ortografia, longe
de nos. Notas, abolidas: agora s6 os vagos conceitos.
Reprovacéo seria 0 anatema. E preciso esforcar-se, e
caprichar, para ser reprovado. Resultado: alunos saindo
do ensino médio para a faculdade sem saber redigir
uma pagina ou paragrafo coerente e em boa ortografia
em seu préprio idioma!

7 O acesso a universidade, devido a esse baixo nivel
do ensino médio, reduziu-se a um facilitarismo
assustador. Hordas de jovens entram na universidade
sem o menor preparo. Sao os futuros bacharéis que nao
vao passar no exame da Ordem. Na medicina e na
engenharia, o resultado pode ser catastrdéfico: ali se lida
com vidas e constru¢cfes. Em lugar de querer melhorar
o nivel desse ensino, cogita-se abolir o exame da
Ordem. Outras providéncias desse tipo virdo depois. Em
vez de elevarmos o nivel do ensino bésico, vamos
adotar o método da nao reprovacdo. Em lugar de
exigirmos mais no ensino médio, vamos deixar todos a

vontade, pois com tantas cotas e outros recursos vao
ingressar na universidade de qualquer jeito.

8 Além do ensino e do aprendizado, facilitamos
incrivelmente as coisas no nivel da educacdo, isto &,
comportamento, compostura, postura, respeito,
civilidade. Alunos comem, jogam no celular, conversam,
riem na sala de aula — na presenca do professor que
tenta exercer sua dura profissdo — como se estivessem
no bar. Tente o professor impor autoridade, e
possivelmente ele, ndo o0 aluno malcriado, sera
chamado pela direcdo e admoestado. Caso tenha sido
mais severo, quem sabe serd processado pelos pais.
N&o estou inventando: nesta coluna ndo escreve a
ficcionista, mas a observadora da realidade.

9 A continuar esse processo antieducacao, e nos altos
escalfes o desfile de péssimos exemplos, impunidades,
negociatas e deboches — além do desastroso resultado
do julgamento do mensaldo, apesar de firulas juridicas
—, teremos problemas bem interessantes nos préximos
anos em matéria de dignidade e honradez. Pois tudo
isso contamina o sentimento do povo, que somos todos
nés, e pior: desanima os jovens que precisam de
lideranca positiva.

10 Resta buscar animo em outras pastagens, para néo
desistir de ser um cidaddo produtivo e decente.

(Texto adaptado da Revista Veja, 9 de outubro de 2013,
p. 26.)

| Questdo 29 |
Considere as afirmacdes seguintes
informacdes apresentadas no texto.

sobre as

I.  Segundo a autora do texto, o fato de as pessoas
terem um desempenho ruim de portugués deve-
se ao tempo dispensado nas redes sociais e
aos torpedos enviados pelo celular.

Il. Segundo a autora do texto, as editoras vendem
mais que nunca, embora seja recorrente a ideia
de que as pessoas leem pouco.

Ill. Segundo a autora do texto, as pessoas
escrevem e falam mal porque ndo aprenderam
a pensar, observar e argumentar;
consequentemente, a falta dessas praticas
impende a organizacdo e a expressdo do
pensamento, seja pela fala, seja pela escrita.

Agora assinale a alternativa correta .

A) As afirmacdes | e Il estdo corretas.

B) As afirmac®es | e lll estdo corretas.
C) As afirmacgdes Il e Il estao corretas.
D) Todas as afirmacfes estéo corretas.
E) Todas as afirmacgfes estdo incorretas.
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| Questao 30 |
Considere as afirmagBes seguintes sobre as
informacdes apresentadas no texto.

. Para a autora do texto, o facil acesso a

universidade é consequéncia do baixo nivel do
ensino médio.

. Para a autora do texto, exemplos de mau
comportamento, de compostura, de postura, de
respeito e de civiidade no contexto escolar
também contribuem para os resultados ruins
relacionados a educacao.

lll. Para a autora do texto, os maus exemplos dos
altos escalBes contribuem para a existéncia do
processo antieducacgéo.

Agora assinale a alternativa correta .

A) As afirmacdes | e Il estéo corretas.

B) As afirmacdes | e Il estdo corretas.
C) As afirmac®es Il e lll estao corretas.
D) Todas as afirmagfes estéo corretas.
E) Todas as afirmagfes estéo incorretas.

| Questao 31 |
Assinale a alternativa incorreta sobre o emprego das
palavras no texto.

A) No excerto “... portanto ndo sabemos organizar
Nnosso pensamento, muito menos expressa-lo
por escrito ou mesmo falando (terceiro
paragrafo), a forma pronominal “-lo” remete a
pensamento.

B) No excerto “A exigéncia aos alunos baixou de
nivel assustadoramente” (quarto paragrafo), o
advérbio “assustadoramente” modifica o verbo
“baixar”.

C) No excerto “... ali se lida com vidas e construcdes.”
(sétimo paragrafo), o advérbio “ali” refere-se a “na

universidade”.
D) No excerto “... faciltamos incrivelmente as
coisas no nivel da educagdo..” (oitavo

paragrafo), o advérbio “incrivelmente” modifica o
verbo “facilitar”.

E) No excerto “além do desastroso resultado do
julgamento do mensaldo” (nono paragrafo), o
adjetivo “desastroso” qualifica o substantivo
“resultado”.

- Edital n® 279/2013-PRH

| Questdo 32 |

Considere as afirmacdes
ocorréncias da crase no texto.

seguintes sobre as

I. Em “O acesso a universidade” (sétimo
paragrafo), o acento grave se justifica porque,
no caso em questdo, ha uma preposicao “a”,
que rege 0 nome “acesso”, e um artigo “a”, que
determina a palavra universidade.

II. Em “... vamos deixar todos a vontade...” (sétimo
paragrafo), o acento grave se justifica porque “a
vontade” é uma locucdo formada por palavra
feminina.

. Em “Modos a mesa...” (quarto paragrafo), o
acento grave se justifica porque o nome
“modos” rege a preposicéo “a”.

Agora assinale a alternativa correta .

A) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.

B) Apenas as afirmacdes | e Il estdo corretas.
C) Apenas as afirmac6es Il e 11l estdo corretas.
D) Todas as afirmagfes estéo corretas.

E) Todas as afirmag¢@es estéo incorretas.

| Questdo 33 |
Leia os excertos seguintes.

“Néo aprendemos a pensar...” (terceiro paragrafo)
“... nesta coluna ndo escreve a ficcionista, mas
observadora da realidade.” (oitavo paragrafo)

[[\Y

As trés ocorréncias de “a” sédo, respectivamente,

A) artigo, artigo, artigo.

B) artigo, artigo, preposicao.

C) preposicdo, preposicao, artigo.

D) preposicdo, preposicao, preposicao.
E) preposicao, artigo, artigo.

| Questdo 34 |

No excerto “... vamos deixar todos a vontade, pois com
tantas cotas e outros recursos vao ingressar na
universidade de qualquer jeito.” (sexto paragrafo), a
palavra grifada denota ideia de

A) comparacéo.
B) concessao.
C) concluséo.
D) explicacéo.
E) oposicéo.

| Questédo 35 |

No excerto “O interessante € que, embora digam que se
I|é pouco, as editoras vendem mais que nunca...”
(segundo paragrafo), a palavra grifada denota ideia de

A) comparacéo.
B) concessao.
C) concluséo.
D) explicacéo.
E) oposicéo.
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| Questdo 36 |

No excerto “N&o aprendemos a pensar, observar,
argumentar (qualquer esforco maior foi banido de
muitas escolas), portanto ndo sabemos organizar nosso
pensamento...” (terceiro paragrafo), a palavra grifada
ndo poderia ser substituida por

A)
B)
C)
D)
E)

“porquanto”.

“por isso”.

“por conseguinte”.
“consequentemente”.
“logo”.

| Questao 37 |

Assinale a alternativa incorreta sobre a pontuacdo
empregada no texto.

A)

B)

C)

D)

E)

No excerto “Se lemos
escrevemos e falamos mal?” (segundo
paragrafo), o ponto de interrogacdo foi
empregado para fazer uma pergunta direta.

No excerto “N&do aprendemos a pensar,
observar, argumentar (qualquer esforco maior
foi banido de muitas escolas)...” (terceiro
paragrafo), os parénteses foram empregados
para isolar um aposto.

No excerto “Reprovagdo seria o anatema.”
(sexto paragrafo), o ponto final foi empregado
para encerrar uma frase declarativa.

No excerto “Alunos comem, jogam no celular,
conversam, riem na sala de aula..” (oitavo
paragrafo), as virgulas foram empregadas para
separar elementos que exercem a mesma
funcéo sintatica no periodo.

No excerto “N&@o estou inventando: nesta coluna
nao escreve a ficcionista, mas a observadora da
realidade.” (oitavo paragrafo), os dois pontos
foram empregados para introduzir uma
explicagéo.

mais, por que

| Questdo 38 |

Assinale a alternativa correta sobre a acentuacdo
grafica de palavras retiradas do texto.

A) As

B) As palavras providéncias e

palavras péssimos e proximos Ssao
acentuadas porque sdo paroxitonas terminadas

em -0s.
juridicas ~ sé@o
acentuadas porque sdo paroxitonas terminadas
em -as.

C) As palavras década e pagina sdo acentuadas

porgue sdo oxitonas terminadas em -a.

D) As palavras patio e médio sdo acentuadas

porgue apresentam hiato.

E) As palavras nivel e possivel sdo acentuadas

porque sdo paroxitonas terminadas em -L.

ESTATUTO DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE

| Questdo 39 |

Verificada a pratica de ato infracional, a autoridade

competente podera aplicar

ao adolescente a(s)

seguinte(s) medida(s):

A)
B)
C)
D)
E)

adverténcia.

detencao de até 180 dias.

reclusdo de 30 dias.

prestacéo de trabalho for¢cado.

inserir 0 adolescente em programa oficial de
auxilio e assisténcia social.

| Questédo 40 |

A medida de internacgao s6 podera ser aplicada quando

A)
B)

C)
D)

E)

houver cometimento de infracdes leves.
tratar-se de ato infracional cometido mediante
grave ameaga ou violéncia a pessoa.
cometer duas ou mais infracdes leves.
houver descumprimento da medida
adverténcia anteriormente imposta.

0 adolescente deixar de cursar o
fundamental obrigatério.

de

ensino
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